

„ШКОЛА ЖИВОТА“ ЗА

НОВИ ПУТ

НИКШИЋ – Невладина организација „Препород“, у оквиру пројекта „Постоји пут“, у Никшићу је организовала трибину о превенцији наркоманије и лијечењу зависника од наркотика.

– Наркоман је особа са више лица, и док сам користио дроге нити ја нити други око мене нијесу ме могли препознати – испричао је двадесеттворогодишњи **Емир Кадровић** из Сарајева.

Он је истакао да је почео да се дрогира са тринаест година када је користио разне инхалаторе попут синтелана и бензина, а онда је веома брзо прешао на марихуану и спид, а након тога почео је користити хероин.

– Мој пут дроге трајао је пуних девет година, али сам захваљујући боравку у терапијској заједници успио да се ослободим тог порока – рекао је Кадровић.

Третмани одвикавања од дрога кроз терапијску заједницу заживјели су готово свуда у окружењу осим у Црној Гори. **Алим Кахиман**, бивши зависник и директор Организације за помоћ овисницима УГ ПРОИ из Сарајева, је истакао да у БиХ има неколико тих заједница, односно комуна гдје управо бивши зависници кроз разне програме покушавају помоћи онима који то још увијек јесу. Он је истакао да се програм састоји од четири фазе које трају око 18 мјесеци, а усп-



Трибина у Никшићу

јех излечења је скоро стопроцентан.

– Комуна у жаргону зовемо „школе живота“, и досад нашу заједницу је прошло на десетине наркомана. Важно је да при доласку у комуна зависник то не ради под неком присилом, затвором, дуговима или другим проблемима мада имамо и таквих. Потписују одређени уговор, а мјесечни боравак кошта 150 еура, јер наша комуна као и још неке друге у БиХ још увијек немају финансијску подршку надлежних државних институција. Прва фаза подразумијева малтене основно адаптирање зависника у заједници док у другој фази која траје од седам до десет мјесеци, кроз радну терапију, тражи одговор на питање „ко сам ја“ – испричао је Кахиман који је био зависник шест година.

Он је појаснио да је трећа фаза тзв. предизлазна. Зави-

сник, ако су претходне двије фазе биле успјешне, добија излазак викендом у тада се провјерава да ли је терапија успјешна. Кахиман каже да четврта фаза подразумијева излазак из комуна, али уз обавезу да два пут седмично долази на третмане.

Извршни директор НВО „Препород“ **Јован Булајић** је истакао да су се наведени третмани показали као најуспјешнији у лијечењу болести зависности, те да би та метода требало да почне да се примјењује и у Црној Гори која има озбиљан проблем са све већим бројем наркомана.

Наду да ће се стање поправити, рекао је Булајић, имају у на јављеној градњи Центра за рехабилитацију на Какарицкој гори код Подгорице.

Пројекат „Постоји пут“ подржан је од организације УСАИД ОРТ МАП. **Б.Б.**